醫療衛教

小兒單孔無疤痕內視鏡手術

返回醫療衛教

f 分享

發表醫師

發佈日期

2013/11/27

小兒單孔無疤痕內視鏡手術

內視鏡手術相信一般民眾都不陌生,內視鏡手術發展至今已經可以應用在大部分的胸腔及腹腔手術,而有傷口小, 術後疼痛感減少及縮短住院天數等優點?

一般的內視鏡手術須要三個以上的傷口來完成,除了一個內視鏡頭及提供光源照明以外,還須要兩個器械的入口分別使用於當做手術醫師左右手的延伸?而近年來,隨著內視鏡技術的發展,在安全有效的前提下,採用傷口更小的治療方式已成為醫學界新的目標。由於傳統腹腔鏡手術會在體表留下多個手術傷口。外科醫師開始嘗試將手術傷口減少至一個,而且把手術疤痕藏於肚臍之中以達到術後腹部表面無疤痕的狀態。對許多擔心術後留疤的病人及家屬來說是一大福音。(如下圖)

單孔內視鏡手術的操作難度大,操作空間小,而且有時須左右器械交叉操作,是一個還在發展中的手術。雖非每個病人或每種手術均適用,但目前在小兒外科的領域可以用於闌尾炎的切除,精索靜脈曲張,膿胸,良性卵巢腫瘤切除及膽囊切除手術。

健康文章內文主要提供民眾降低對疾病因不了解產生之不安和恐懼,但不可取代實際的醫療行為,所以身體如 有不適請您前往醫院就醫治療。